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Најозбиљније тензије на релацији САД-Северна Кореја откада је Трамп заузео
председничку позицију у Белој кући, донеле су велики притисак на глобално тржиште
акција.

  

  

Упркос солидном наставку сезоне објаве корпоративних резултата, Вол стрит је
забележио оштар пад, док је индекс волатилности достигао највиши ниво још од
председничких избора у Америци. За сада вербални сукоб америчких и
севернокорејских највиших званичника достигао је протекле седмице алармантне
размере. На Трампове оштре поруке, севернокорејске власти су одговорили
припремљеним планом за напад на америчку војну базу, што је унело велики немир на
тржиштима акција. Традиционално сигурна уточишта добила су на вредности, а злато је
протекле седмице било главни добитник ових превирања, забележивши највећи
седмични скок у четири месеца. У петак су тржишта прекинула тродневне велике
губитке, али су сви главни светски индекси недељу окончали дубоко у негативној
територији. Кључни амерички берзански индекси претрпели су корекције у распону од
1,1 до 1,5 одсто, док су европске берзе регистровале још интезивнији негативни тренд.
Британски ФТСЕ и француски ЦАЦ спустили су се 2,7 одсто, док је немачки ДАX
ослабио додатних 2,3 одсто, али је недељу ипак привео крају изнад психолошке границе
од 12.000 поена.

  

Озбиљне геополитичке трзавице скренуле су пажњу улагача са понашања кључних
светских централних банака, које су у протеклом периоду биле главна претња за прекид
узлазног тренда на тржишту акција. Ултра лабава монетарна политика Феда, Европске
централне банке (ЕЦБ) и централне банке Јапана, у великој мери је допринела
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непрекидном расту тржишта акција који траје дуже од осам година. Уколико постепено
затезање монтерне политике Феда ускоро испрати и ЕЦБ, инвеститори на главним
тржиштима акција веома брзо ће се суочити са окружењем лишеним вештачких
стимуланса какви су екстремно ниске каматне стопе и масиван откуп обвезница.

  

Протекле седмице су објављени инфлациони подаци на амерчком тржишту који су били
испод очекивања, што је повећало скепсу тржишних учесника у вези са намером Феда
да трећи пут ове године подигне камате. И док се од Феда очекује једно, или ниједно,
подизање камата у текућој години, будућа политика ЕЦБ-а је скопчана са знатно већом
неизвесношћу. Недавна најава редефинисања монетарне политике у септембру подигла
је евро на највиши ниво у односу на долар у последње две године, док су се тржишта
акција добрано спустила испод овогодишњих највиших вредности. Гостовање челника
ЕЦБ-а на Федовом симпозијуму могло би сигнализирати очекивани кораке ове друге по
значају централне банке, чији би исхитрени потези веома лако осујетили тек у овој
години видљив опоравак привреде еврозоне.

  

(Данас) 
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